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令和７年９月教育委員会会議（定例会）議事日程 

 

日時：令和７年９月２６日（金） 

午後３時から 

場所：市役所第二庁舎第２会議室 

 

開 会 

 

１ 報告事項 

  （１）四街道市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

  （２）委員報告事項 

  （３）９月市議会概要について 

  （４）事務局報告事項 

  （５）９月の行事報告及び１０月の行事予定について 

 

２ その他 

 

閉 会 
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令和７年四街道市教育委員会会議 ９月定例会会議録 

 

日  時      令和７年９月２６日（金）  午後３時～午後３時１９分 

 

場  所      四街道市役所第二庁舎第２会議室 

 

出席委員      教 育 長  府川 雅司 

          委          員  小舘  修 

          委          員  豊田 恵子 

          委          員  秋山 伸子 

          委          員  三浦 光行 

 

出席職員      教 育 部 長  真田 裕之 

          教 育 部 副 参 事  長谷川 篤 

          教 育 総 務 課 長  笠松由紀子 

          学 務 課 長  飯村 典秀 

          指 導 課 長  伊藤 友江 

          社 会 教 育 課 長  田島 衣織 

          文 化 ・ ス ポ ー ツ 課 長  仲田 鋼太 

          青少年育成センター所長  米村  貴 

 

傍聴人       １名 

 

 

 

開会宣言                                   教 育 長 

〇教育長 ただいまの出席者は５名です。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項

の規定により会議は成立しましたので、令和７年９月四街道市教育委員会会議定例会を開会しま

す。 

 今回の会議録署名人は、教育委員会会議規則第26条により小舘委員にお願いいたします。 

 

１．報告事項 

 （１）四街道市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

 

〇教育長 それでは、議事日程により会議を進めます。 

 議事日程１、報告事項に入ります。 

 報告事項（１）、四街道市教育委員会教育長職務代理者の指名についてに入ります。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第13条第２項の規定に基づく教育長職務代理者の指

名につきましては、令和７年10月１日より豊田委員にお願いすることとしましたので、ご報告いた
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します。 

 それでは、豊田委員より一言ご挨拶をお願いします。 

 

〇豊田委員 自席にて失礼いたします。ただいま府川教育長から10月１日より職務代理者というこ

とで指名をしていただきました。職務を全うし、四街道市の教育の充実と発展に尽力を尽くしてい

きたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

〇教育長 ありがとうございました。以上をもちまして、議事日程１、報告事項（１）、四街道市

教育委員会教育長職務代理者の指名についてを終了いたします。 

 

 （２）委員報告事項 

 

〇教育長 次に、（２）、委員報告事項について、委員の皆様から報告等はございますか。 

 三浦委員、お願いします。 

 

〇三浦委員 私から報告します。 

 ９月10日、四和小学校の北総教育事務所長学校訪問に府川教育長、豊田委員と同行しましたので、

その報告をします。校長先生から学校経営説明を伺った後、全学級の授業を参観しました。２学期

が始まって間もないにもかかわらず、どの学級も落ち着いた雰囲気の中で学習が行われていました。

また、タブレット端末の活用学級も多く見られ、ＩＣＴ教育の定着を実感しました。英語専科の授

業を参観しましたが、専科としての指導力を生かした学習が展開されていました。授業参観後、北

総教育事務所から諸表簿、授業改善、学力向上、不祥事根絶、働き方改革等について適切な指導、

助言をいただきました。その内容は、学校内で職員に共有され、四和小学校の教育に反映されてい

ることと思いました。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 ないようですので、（２）、委員報告事項を終了します。 

 

 （３）９月市議会概要について 

 

〇教育長 次に、（３）、９月市議会概要についてを行います。 

 事務局より説明をお願いします。 

 真田教育部長。 

 

〇教育部長 令和７年第３回四街道市議会定例会の概要についてご報告いたします。 

 お手元の資料１－１を御覧ください。９月市議会は、９月１日に開会し、全29日間の日程で９月

29日に閉会いたします。教育委員会関連の議案は、令和７年度四街道市一般会計補正予算（第４号）

について（教育委員会所管分）と、財産の取得について、こちらは資料１－２の12分の12の次に添
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付しておりますが、児童生徒用１人１台端末の購入についてを提出しています。 

 資料１－１に戻っていただきまして、一般質問は、９月９日から17日までの６日間行われ、質問

議員16名のうち、教育委員会所管分に関して11名の議員から質問がありました。主な質問事項とし

て、ＩＣＴ機器の利活用、不登校児童生徒の対応、学力向上等に向けた取組など、児童生徒の教育

活動に関すること、体育館、学校給食施設、特別教室の空調設備についてや小学校統廃合などの学

校の教育環境整備に関すること、通学路の安全対策など、児童生徒の保健安全対策に関すること、

教職員の負担軽減についての教職員の業務に関することなど、多岐にわたる質問に答弁を行いまし

た。通告を受けました質問項目の詳細、答弁の概要につきましては、お手元の配付資料１－２に記

載しておりますので、後ほどご確認ください。 

 報告は以上となります。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 

〇教育長 委員の皆様からないようですので、（３）、９月市議会概要についてを終了します。 

 

 （４）事務局報告事項 

 

〇教育長 次に、（４）、事務局報告事項に入ります。 

 前回の定例会以降に実施した各所属の主な事業等の報告について、事務局より説明をお願いしま

す。 

 笠松教育総務課長、お願いします。 

 

〇教育総務課長 教育総務課の所管事業についてご報告いたします。 

 ９月補正予算において、小学校施設設備維持管理事業では、四和小学校の特別支援教室整備工事

や大日小学校の高圧引込みケーブルの更新工事、中学校施設設備維持管理事業では、四街道北中学

校特別支援教室改修工事や四街道中学校の防水工事等の予算を要望いたしました。 

 四和小学校においては、来年度、特別支援教室が２学級から３学級に見込まれ、また四街道北中

学校においては通常級が14学級から15学級に見込まれることから、それぞれ教室を整備し、教室不

足を解消するものです。その他、小学校、中学校共に児童生徒用の机、椅子を修繕するための天板

や、ビスの消耗品や、児童生徒増に伴うロッカーなどの備品購入等も併せて要望いたしました。予

算が可決されましたら、新年度に向けて速やかに契約事務を行い、改修工事等に着手したいと考え

ています。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 飯村学務課長、お願いします。 

 

〇学務課長 学務課の所管事業について報告いたします。 

 生徒派遣等助成事業では、中学校部活動等の関東大会に出場した生徒の保護者に対し、大会参加
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に係る経費の補助金を支給する予定です。補助金支給予定対象者は生徒31名となっています。 

 ９月９日より市内全ての小中学校を対象に、千葉県教育庁北総教育事務所による所長等学校訪問

が行われています。授業参観、施設点検、諸表点検等をしていただき、指導、助言を受けています。

各学校が受けました指導は、定例校長会議、教頭会議で情報共有し、よりよい学校運営のために生

かしてまいります。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 伊藤指導課長、お願いします。 

 

〇指導課長 指導課の所管事業について報告いたします。 

 学校情報機器維持管理事業では、市内小中学校教職員が使用するパソコン及びプリンター等を整

備しています。現在使用しているものは購入から５年以上が経過していることから、今年度更新を

行い、併せてセキュリティー強化のためのネットワーク機器も導入しました。市内小中学校には夏

季休業中に納品を完了し、９月から使用を開始しております。ＩＣＴ機器の効果的な活用により、

児童生徒への指導支援の充実と働き方改革の推進につながるよう、今後もＩＣＴ環境の整備に努め

てまいります。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 田島社会教育課長、お願いします。 

 

〇社会教育課長 社会教育課の所管事業についてご報告いたします。 

 千代田公民館では、８月30日土曜及び31日日曜に公民館主催講座、木村一基九段の夏休み子ども

将棋教室を開催しました。将棋教室に参加した25名の市内小中学生からは、木村九段に教えてもら

い、もっと将棋を続けたいと思った、とても分かりやすい説明でした等の感想をいただきました。

２日目の午後は、第２回木村一基杯四街道将棋大会を併せて開催し、21名の参加者が初心者と経験

者に分かれてトーナメント方式で試合を行いました。ボランティアで講座運営をお手伝いいただい

た四街道将棋同好会、四街道市役所将棋部、四街道子ども将棋教室の皆さんのほか、参加者の保護

者の参観もあり、大いに盛り上がった大会となりました。 

 読書学習推進事業では、８月１日から31日にかけて図書館クイズラリーを開催しました。延べ311

名が参加し、絵本や児童書を用いたクイズなどを楽しみました。今年で５年目となり、参加者から

は毎年楽しみにしていますという声を多くいただくことができました。令和７年８月の貸出冊数は

２万6,624冊でした。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 仲田文化・スポーツ課長、お願いします。 

 

〇文化・スポーツ課長 文化・スポーツ課の所管事業についてご報告いたします。 

 スポーツ普及促進事業では、10月11日のスポーツｄｅ健康大作戦、26日の千葉県民スポーツ大会

の円滑な開催に向けて準備を進めているところです。ランニングイベント事業では、11月16日に開
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催予定の第４回四街道ワラビーランの参加申込みを９月15日をもって締め切りました。申込者数は

1,130人となり、昨年度より75人増えました。大会の円滑な運営と参加者の皆さんにご満足いただ

ける大会となるよう、引き続き大会関係者などとの連絡調整や事前準備を進めてまいります。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 米村青少年育成センター所長、お願いします。 

 

〇青少年育成センター所長 青少年育成センターの所管事業についてご報告いたします。 

 青少年育成支援事業の相談活動として、８月の相談件数は55件ありました。そのうちスクールソ

ーシャルワーカーが担当した相談は44件と、全体の８割を占めています。主な相談内容としては、

家族関係や不登校に係るものが挙げられます。今年度４月から８月までの相談件数の総数は304件

となっており、昨年度同時期と比較し、83件増えていますが、今年度からスクールソーシャルワー

カーを２名に増員し、丁寧な相談体制を構築できるよう努めています。 

 ８月27日には、小中生徒指導担当者会議を開催しました。青少年育成センター在籍のスクールソ

ーシャルワーカー、久保由佳氏を講師に迎え、不適応や問題行動を起こす子供の特性や環境につい

て知ることの大切さや適切な関わり方について学びました。２学期以降の様々な教育活動において

児童生徒が安心して学校生活を送ることができるよう、また学校と保護者が円滑に連携していける

よう指導、支援をしてまいります。 

 私からは以上です。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの報告について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（４）、事務局報告事項を終了します。 

 

 （５）９月の行事報告及び１０月の行事予定について 

 

〇教育長 次に、（５）、９月の行事報告及び10月の行事予定についてに入ります。 

 事務局より説明をお願いします。 

 長谷川副参事、お願いします。 

 

〇教育部副参事 資料ナンバー２を御覧ください。９月の行事報告及び10月の行事予定について、

各所属の行事から主なものを抜粋してご説明いたします。 

 初めに、９月の行事について申し上げます。１ページを御覧ください。事業関係では、各種公民

館事業、図書館事業のほか、８日月曜日及び12日金曜日には、青少年育成センター所管による青少

年育成センター学校訪問が実施され、２ページに移りまして、27日土曜日には同じく青少年育成セ

ンター所管の第56回千葉県青少年補導（委）員大会が予定されています。 

 １ページにお戻りください。会議関係では、11日木曜日、文化・スポーツ課所管のスポーツ協会

常任理事会が、２ページに移りまして、18日木曜日にはスポーツ協会理事会が行われています。 

 続いて、10月の行事予定について申し上げます。同じく２ページを御覧ください。会議関係では、
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１日水曜日、青少年育成センター所管の市青少年補導委員連絡協議会役員会が、３ページに移りま

して、８日水曜日には、市青少年補導委員連絡協議会理事会が予定されております。 

 事業関係では各種公民館事業、図書館事業のほか、11日土曜日及び12日日曜日の２日間において、

指導課所管の中学生広島派遣が、また17日金曜日及び４ページに移りまして、21日火曜日から24日

金曜日までの５日間において、各中学校による合唱コンクールが予定されています。 

 その他の行事については、記載のとおりです。 

 以上でございます。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（５）、９月の行事報告及び10月の行事予定についてを終了します。 

 

２．その他 

 

〇教育長 次に、議事日程２、その他に入ります。 

 委員の皆様から何かございますか。 

 委員の皆様からはないようですので、事務局より何かございますか。 

 

〇教育部長 特にございません。 

 

〇教育長 ないようですので、その他を終了します。 

 

閉会宣告                                   教 育 長 

〇教育長 以上をもちまして、今定例会の議事日程は全て終了いたしました。 

 令和７年９月四街道市教育委員会会議定例会は、これにて閉会します。 

 次回の会議は、令和７年10月24日金曜日午後３時から、第２会議室にて定例会を開催します。 

 お疲れさまでした。 

 

 


